

塔吊林立,机器轰鸣,运输车辆往来穿梭,宁马省际毗邻地区新型功能区内处处是热火朝天的建设景象。作为全国跨省毗邻地区一体化发展的“试验田”,建设新型功能区不仅对于跨省“牵手”、叠加城市优势具有重要作用,也是建设银行安徽省分行为区域发展注入金融活水的生动写照。

筑巢引凤,企业纷至沓来。建行马鞍山市分行瞄准“双招双引”,为新型功能区基础设施提升改造项目提供强有力的资金支持,快速弥补项目建设资金缺口,为项目建设申请16.9亿元贷款。有了建行资金的支持,曾经荒芜的土地上立起了一栋栋崭新的楼房,至今已吸引新兴产业项目27个,总投资突破441亿元。

实体稳,经济稳。近年来,建行安徽省分行坚守金融本源,围绕加大信贷供给、聚焦服务重点领域、完善助企纾困政策等方面,全力服务实体经济,助力稳经济大盘,奋力争当服务安徽经济高质量发展的“金融尖兵”,助力现代化美好安徽建设。



宿州市引进水上漂浮式光伏电站,既科学合理利用了废弃水面,同时又充分发挥绿色清洁能源优势,为采煤沉陷区水面综合治理和开发利用探索出了一条新路。图为宿州市埇桥区朱仙庄昔日采煤沉陷区“变身”新能源基地。(资料图片)

# 向“实”而行

——建设银行安徽省分行为实体经济发展注入金融活水

## 信贷护航 金融服务助跑科创路

“雪中送炭难,锦上添花易。在玉发塑业最困难的时候,建设银行第一个出现,用专业和贴心的服务,解决我们的资金难题。”安徽玉发塑业有限公司负责人讲述了企业与建设银行之间的“鱼水情深”。

安徽玉发塑业有限公司是一家专业从事高科技、高性能环保塑料管道研发、生产、销售的综合性民营科技企业。于2019年成功获批安徽省“专精特新”中小企业,现已拥有专利146个。今年年初,经济回暖,该公司接到的订单大幅增加,导致公司在备货上出现资金缺口。正在此时,建行六安市分行主动对接该公司,运用“善新贷”产品,迅速为企业新增授信400万元,帮助企业走出资金困境,带来发展希望。

身处科创之省,牢记金融使命,服务科创企业发展成为建行安徽省分行刻在骨子

里的基因。为更好服务科创企业,分行量身打造专属服务,制定专项“皖美科创”行动方案,成立专业科创服务团队,设立7家科技金融特色支行,推出“科创评价体系”,打破传统企业授信模式,为安徽科创企业发展腾飞贡献建行力量。

合肥近年来大力推进新兴产业发展布局,坐落于合肥综合保税区的合肥晶合集成电路股份有限公司是国家级高新技术企业,是我省首家12英寸晶圆代工企业、中国大陆晶圆代工第三大企业。

“我们能实现这样亮眼的成绩,离不开合肥市政府的大力支持,也离不开建设银行这个金融伙伴的鼎力相助。”合肥晶合集成电路股份有限公司财务负责人回忆起公司发展历程感慨万千。

据了解,该公司自2015年落户合肥以

来,发展势头迅猛,一期产能已无法满足业务需求,二期项目发展刻不容缓。建行合肥城东支行了解情况后,立即展开行动,组建了一支由安徽省分行、合肥分行、子公司、支行多级联动的专属服务柔性团队,制定股权融资方案。经过不懈努力,建行子公司领投的28亿元股权融资顺利落地,有效解决了企业经营发展的痛点、难点问题。

落子布局,不止于此。建行安徽省分行还推出一系列“实招”,通过聚焦服务重点客户、重点项目,持续强化与蔚来汽车、比亚迪等重点高新技术企业的合作,有力支持新兴产业集群发展。同时,该行聚焦经济社会发展重点和民生痛点,定制化创新信贷产品,创新亩均贷、设备购置贷、科技贷、人才贷等产品,为科创企业播撒“及时雨”,用金融活水滋养科创企业成长,助力科创“小苗”长成“大树”。



建行马鞍山市分行为基础设施提升改造项目提供资金支持,因为客户经理走进企业生产车间了解生产经营情况。(资料图片)

## 点绿成金 奏响绿色金融交响曲

绿色发展,金融赋能。近年来,建行安徽省分行认真贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的发展理念,紧紧围绕“双碳”目标,推进绿色金融改革创新工作,持续加大绿色信贷投放力度,提升金融支持绿色经济质效,积极为绿色低碳能源、民生环保、生态环境等重大项目注入强劲动能,打造建行绿色发展名片。

“按照一度电0.53元的价格计算,我每年光电费支出就达到了1000多块钱,装上了光伏板之后,太阳多晒一会儿,不仅可以贴补电费,还

多出2000多块的收益。”长丰县水湖镇李扬村的草莓种植农户老胡指着屋顶上两排深蓝色的光伏电板笑着说。

李扬村是长丰县最大的草莓种植村,该村充分发挥光照资源禀赋,联合凤台吉电新能源有限公司,在全村农户屋顶安装了户用分布式光伏发电板,采用“自发自用,余电上网”的运行模式,所产生的电能既满足了农户日常生活、草莓大棚用电需求,还通过与当地电网公司签订并网协议,将余电就近接入村内变压器上网变

现,增加了农户获利渠道,将屋顶光伏真正变为“阳光存折”。

为缓解项目资金紧张,建行合肥城西支行为凤台吉电新能源有限公司量身制定专属服务方案,表单管理、清单推进,并积极推动客户与建信金融租赁有限公司之间的还款计划,在较短时间内实现贷款投放7800万元,为项目建设按下“加速键”。

绿色金融让光伏发电有了更多可能。在建行合肥城西支行的金融支持下,凤台吉电新能源有限公司“31.4MW分布式光伏发电项目”在合肥市、滁州市、淮南市多个乡村如火如荼地运行着,该发电项目共为1682户农户安装发电设备,预计年发电量3981.66万kWh,每年可节约标准煤12367.71吨,不仅呵护了绿水青山,还让农户享受到光伏发电的“阳光收益”,为村民致富增添新动力。

金融“加码”绿色发展,还落地在一些民生小事上。为进一步提升当地的农村环境卫生水平,持续改善农户居住环境,萧县围绕“生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美”的总体目标,开展环卫保洁市场化、农村全覆盖的生活垃圾清扫保洁、收转运一体化治理。萧县君联环境科技有限公司作为项目中标方,负责全县多个乡镇村庄的农村生活垃圾治理一体化项目,在批量采购清扫车辆等必要设备后,公司流动资金捉襟见肘,建行合肥城西支行了解到情况后,立即走访当地村庄开展尽调,现场查看设备运行细节,收集信贷需求,把控信贷风险,及时收集材料加快流程,为该公司提供1850万元绿色信贷支持,以绿色金融支持地方环保民生工程,改善城乡生态环境。

践行绿色金融,守护绿水青山。建行安徽省分行表示,将牢固树立绿色发展理念,积极融入绿色发展大潮,倾力服务绿色转型升级,用源源不断的金融活水,滋养绿水青山。

## 创新“打法” 走好新时代乡村振兴路

民族要复兴,乡村必振兴。建行安徽省分行将乡村振兴作为新金融行动的新主场,结合区域实情,探索出“依靠政府、平台切入、资产带动、综合服务”的乡村振兴“打法”,在新时代新征程上发挥金融作用,助力农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

“过不了多久,这些水稻就能长得青青翠翠,往远处看,田地就像被披上一层厚厚的绿毯。”憧憬着风吹稻浪的丰收图景,巢湖市永丰瑞泰农业公司的创始人蒯诗银嘴角扬起笑容。

为盘活现有土地,开展生态种养,做好示范带领农民致富,自公司创立之初,蒯诗银就开始大刀阔斧改革。他从当地农户手中流转土地2880亩,并耗费大量的人力、物力修机耕路、清淤渠坝、扩建水塘,进行水稻、小麦等粮食的种植。为进一步提高粮食质量,降低生产成本,蒯诗银扩建了仓库、添置了烘干设备,大量的资金投入致使春耕备耕资金捉襟见肘。正在此时,建行巢湖市分行工作人员下沉一线,了解农户需求。得知蒯诗银的难题后,该行客户经理立刻对接、实地调查,很快审批通过150万元贷款缓解了他的燃眉之急。

蒯诗银仅是建行安徽省分行以金融力量裕农惠农的一个缩影。近年来,建行安徽省分行坚持“利他”思维,紧密依靠政府,切实服务政府。相继与16个地市政府、59个县政府签署战略合作协议,提供金融配套支持,以切实行动打通助农“最后一公里”,为广大农户提供信贷支持,将优质服务下沉乡村,持续发力支持乡村振兴。

立足地方所需,发挥金融所长。建行安徽省分行坚持共享思维,打造具有安徽特色的“裕农通”综合服务平台。并坚持数字思维,强化资产带动,加大“三农”领域信贷投入,不断丰富涉农产品,增加发力点。

在提升信贷力度同时,建行安徽省分行坚持创新思维,提供综合金融服务,结合各地实际打造各具特色的乡村振兴服务新场景,探索出安庆岳西“五级书记抓乡村振兴”、滁州定远“金融服务定远县乡村振兴示范区”、铜陵“抓党建促乡村振兴”和淮南“农业生产大托管”等区域特色服务模式,在乡村振兴进程中诠释大行担当。

建行安徽省分行作为国有大行,必将肩负使命担当,把服务实体经济作为出发点和落脚点,以新金融和高效专业的服务助力安徽经济高质量发展。



建行淮南市分行开展新金融下乡活动,走进田间地头了解农户金融服务需求,因为凤台县种粮大户为建行工作人员介绍新购置的农机设备。(资料图片)